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FEDERASYONA BAĞLI ODALARA 
2025/05 SAYILI GENELGE 

 
            
İlgi : Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 7.2.2025 tarihli ve E-12436462-195.01 [1391]-12290 
    sayılı yazısı. 

 
Federasyonumuza yapılan başvurulardan, basit usulde vergiye tabi esnafımızın TTB 

(Taşıt Tanıma Birimi) taktırma zorunluluğu bulunup bulunmadığı konusunda tereddütler hasıl 
olduğu anlaşılmıştır.  

Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 7.2.2025 tarihli ve E-12436462-195.01 [1391]-12290 
sayılı yazısına göre yük ve yolcu taşımacılığı faaliyetinde bulunan esnafımızın (Basit usulde 
vergiye tabi olanlar dahil) ticari araçlarına Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Kapsamında TTB 
(Taşıt Tanıma Birimi) takılması zorunluluğu bulunmaktadır. 

Konu ile ilgili Gelir İdaresi Başkanlığı’nın ilgi yazısı ektedir. 
Bilgi edinilmesini ve üye esnafımıza duyurulması hususunda gereğini rica ederiz. 

 
  
 

 
 

  Enver YENİÇERİ         Mehmet YİĞİNER 
                         Genel Sekreter                         Genel Başkan 
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T.C.
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI

Gelir İdaresi Başkanlığı

Sayı : E-12436462-195.01[1391]-12290 07.02.2025
Konu : Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi

TÜRKİYE ŞOFÖRLER VE OTOMOBİLCİLER FEDERASYONU BAŞKANLIĞINA

İlgi : 06.02.2025 tarihli başvuru / dilekçeniz.

İlgi'de kayıtlı olan yazınız ile ticari olarak faaliyet gösteren ancak basit usulde vergi ödeyen esnafın
araçlarına Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi kapsamında Taşıt Tanıma Birimi (TTB) taktırılmasının zorunlu
olup olmadığı hususunda görüş talep edilmektedir.

193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun "Basit usulde ticari kazancın tesbiti" başlıklı 46 ncı maddesinde,
"47 ve 48 inci  maddelerde yazılı  şartları  topluca haiz olanların ticari  kazançları  basit  usulde tespit
olunur. 

Basit  usulde  ticari  kazanç,  bir  hesap  dönemi  içinde  elde  edilen  hasılat  ile  giderler  ve  satılan
malların  alış  bedelleri  arasındaki  müspet  farktır. Bu  fark  yapılan  faaliyetle  ilgili  olarak  Vergi  Usul
Kanunu hükümlerine  göre alınması  ve  verilmesi  mecburi  olan  alış  ve  giderler  ile  hasılatlara  ilişkin
belgelerde  yazılı  tutarlara  göre  hesaplanır.  (Mülga  üçüncü  cümle:14/10/2021-7338/4  md.)  (...)
Kazançları bu usulde tespit edilenler, kazancın tespiti ve Vergi Usul Kanununun defter tutma hükümleri
hariç,  bildirme,  vesikalar, muhafaza,  ibraz,  diğer  ödevler  ve  ceza  hükümleri  ile  bu  Kanun ve  diğer
kanunlarda yer alan ikinci sınıf  tüccarlar hakkındaki hükümlere tabidirler." hükmü yer almakta olup,
mezkûr Kanunun 47 nci maddesinde basit usule tabi olmanın genel şartlarına, 48 nci maddesinde ise basit
usule tabi olmanın özel şartlarına yer verilmiştir.

Diğer taraftan, akaryakıt piyasasında rekabet eşitliğinin sağlanması ve kayıt dışı ekonomi ile etkin
bir şekilde mücadele edilmesi amacıyla yapılan çalışmaların devamı mahiyetinde olmak üzere akaryakıt
istasyonlarında  Ulusal  Taşıt  Tanıma Sistemi  kurulması  ve  akaryakıt  istasyonlarında  yapılan  akaryakıt
satışlarında plaka bilgisinin söz konusu sistem kullanılarak yeni nesil akaryakıt pompa ödeme kaydedici
cihazlara  otomatik  gönderilmesinin  temin  edilmesi  amacıyla  hazırlanan  Ulusal  Taşıt  Tanıma  Sistemi
Uygulama Genel Tebliği 5/10/2023 tarihli ve 32330 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır.

Mezkur  Genel  Tebliğin  6  ncı  maddesinin  birinci  fıkrasında,  "Kiralama  yoluyla  edinilen  veya
işletmeye  dâhil  olan  ve  işte  kullanılan  taşıtlara  31/1/2025  tarihine  kadar,  bu  tarihten  sonra  işte
kullanılacak  taşıtlara  ise  kullanmaya  başlamadan  önce  TTB  takılması  zorunluluğu  getirilmiş  olup,
zorunluluğa ilişkin usul ve esaslar aşağıda belirtilmiştir." düzenlemesine yer verilmiştir.

Bu kapsamda,  ticari  kazançları  basit  usulde tespit  olunan yolcu ve yük taşımacılığı  faaliyetinde
bulunan mükellefler  tarafından kullanılan,  yolcu veya yük taşımacılığı  faaliyetinde kullanılmak üzere
kayıt ve tescil edilmiş, ticari taşıtlara TTB takılması gerekmektedir.

Bilgilerini rica ederim.
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Başkan a.
Gelir İdaresi Daire Başkanı
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